


CnyyanHasa Benn4ynHa X Ha3bIiBaeTCHA HeNpepbLIBHOU, €Crin ee

dbyHKUuMAa pacnpeneneHus F(x) — HenpepbIBHa Ha BCeU
YUCNOBOWU OCM.

[Tpnmep.

Ly
0.8
0, npu —eo<x <1, ‘
0.6

| P | F(x)
F(x)={—x"==x+—, npu 1<x<3, 0.4
B 2 4 .
1, npu 3 < x <+oe, D23

1. 'paduk pacnosioxeH B
rnonoce, orpaHn4yeHHoun npamoimn y=0, y=1.

2.Npn Bo3pacTaHmmn x B nHTepBane (1;3), B KOTOPOM 3aKJTt04YEHbI BCE
BO3MOXHbl€ 3HAYEHUS Cry4YanHON BENUYUHBI, rpaddnK «pacTeTy.

3.MNpun x<1 opanHaTbl rpadunka paBHbl HYIO; NpU X 23
opAnHaTbl rpaduka paBHbl 1. (CM. cBOMCTBA (OYHKLUMK
pacnpegenexHmns).

Hangem BepOATHOCTb NonagaHus criydyamHou BennynHbl X B
nHtepsan: P (2 <x<3) =F(3) -F(2) =1-1/4=3/4 .



NHmezpanbHas hyHKUuUs1 pacnpedesneHusi HernpepbieHoU
cay4altiHoll 6eTUYUHBI.

Ecnun X - cnyyaiiHag BennumHa, 10 yHKkumns F(X) - uHmezpanbHas
¢pyHKYus pacnpeodesieHus eeposimHocmeu, nv NpocTo yHKUNA
pacnpeneneHna cnydyanHou BennymnHbl onpeaenaer

BEpPOATHOCTL P TOro, 4to cnyyamHas BeniymHa npuHMMaeT 3HadeHue,
MeHbLUe X, T.e. F(x) = P( X <Xx)

dyHKUMA pacnpeaeneHusi NONTHOCThLIO XapaKkTepusyeT crnyyanHyio
BEeNNYNHY U ABnseTcsa ogHon u3 doopmM 3aKoHa pacrnpeneneHus.

13 onpenenexuns cneayer, 4To pyHKUMA pacnpeneneHms noboi
cryyanHown BenuynHbl obnagaeT cneayowmmMm CBOMCTBaMM:

1. IHTerpanbHasa yHKUna pacnpeneneHns npuHMmMmaeTt 3aHadyeHus ot 0
no 1.

2. F(x) - HeybbIBatowasn oyHKUMA, To ecTb F(x,) = F(x4), ecnn x, > Xx,.
3. BepoaTHoCTb TOro, 4Yto crny4vamHasi BenuinHel X npuMeT 3Ha4YeHue,

3aKkn4veHHoe B uHTepBarne (a, b) paBHa npmpalleHNIO MHTErpanbHON
doyHKUMKM pacnpeneneHnst Ha 3ToM UHTepBare:

Pla< X <b)= F(b)- F(a).

4. Ecnn Bce 3Ha4YeHNA HeNpepbIBHOW CryvYanHOW BENUYUHGI
npuHagnexar HEKOTOPOMY NPOMEXYTKY OT a Ao b, To:

F(x)=0,ecnux< a,F(x)=1,ecnnx 2b



[padnK MHTErpanbHOU GYHKUMN pacnpeaeneHums
HenpepbIBHOM CAYy4aHOW BEJIMYUHDI.

1. 'paduk F(x)

PacnosyioXXeH B ‘A

nonoce, - e I‘ —
OrpaHM4YeHHOU OO &

[Tpambimu y=0, y=1.

2.pn Bo3pactaHum X B UHTepBane (a;b), B
KOTOPOM 3aKI1t0YEHbI BCE BO3MOXHbIE
3Ha4YeHUs criydanHou BeNUYUMHbI, rpadounk
«pacTeT».

3.['pn x<a opgnHaThl rpadunka paBHbl HYMHO;
npu X 2b opanHaThbl rpadumka pasHbl 1. (CM.
CBoucTBa OyHKUMKN pacripenerneHuns).



lTnomHocme pacnpeoeneHus

MnoTHOCTb pacnpeneneHna HenpepbiBHOM
(anddeperHumanbHan PyHKUUA pacnpeneieHus)
C/ly4anHOW BEJINYUHDI : f(x) = F'(x)
CnepoBatenbHo, GyHKUMA pacnipeaeneHma F(x)
BblpaKaeTca Yepe3 NA0THOCTb pacnpeaeneHus:

F(x)= j.f(x)afxz P{—w0 <« X <x)

BepoATHOCTb TOro, YTo HENPEPbIBHAA C/Iy4anHaA
Be/IMYMHA X NPUMET 3HAYeHUe, NpMHaaNerKawme
nHTepsany (a, b) paBHa onpegeneHHOMY UHTErpany ot
anpdepeHumanbHon GyHKLUNN, B3ATOMY B Npeaenax oT a
0o b: 5

Pla<X <b)=| f(x)dx = F(b)- F(a)

a



CsouncrtBa 1 rpadumK NNOTHOCTU pacnpeneneHusn
[PadUK r(x) HA3bIBAIOT TAKKE 3aKOHOM
pacnpeneneHusa nan KpUBou pacnpeaneneHus.
CBouncrea /) :

1. F) =0

2. | Fx)d==1  ecnm Bce BO3MOMKHbIE 3HAYEHUS
X npuHagnexat nHtepsany (a, b)

+aL
3. Ycnosme «HOPMUPOBKN» [ f(x)dx=1



[Tpnmep. 0. x<0.
F(x)=¢ ., .
[-e™" x20.

Haiizem niotsocTs pacnpejenesus p(x):

0, x<0,
2e™ x20.

pla)=F(x)=]




SAJIAHKE. Cryuaiimas eenunuma X 3a0ana oupeperyuansoll hynKiuedi pacnpedenesus.

0 npu x<,
3
f(x)=4{=cosx npu lr<xS5/z,

0 npu x>%/t.

. 5
[) Onpedenums eeposmuocms nonadanus cryuaimoii eenuunsl X 6 unmepean [lt,zlr .

PEILIEHHE.

) 5
BeposTHOCTb NONAJAHKA C1yYaifHON BeMYHHB X' B HHTEpBA [”‘Z" PABHA

5 Slix Slix
P(zzSX Szn)z j f(x)dx = [ -cosxdx=-sinx|

r r

Slx
I

l
= =sin(5/ 4/r)+sin(7r)=T=0,707'
2



BepoATHOCTHbLIU CMbICN NNIOTHOCTYU
pacnpeneneHus

f(x) = F’ (x) NN f(x)= lim F (x-+Ax)— F (x)

Ax > 0 Ax

mnn - F(x+ Ax)—F (x) >~ f(x) Ax

BepoATHOCTHBIA CMBICJ 3TOTO PaBeHCTBA TaKOB: BEPOAT-
HOCTb TOTO, 4YTO CJyqalHasi BeJHYMHA MNPHMET 3HadyeHue,
npHHajnexaulee HHTepsany (¥, X+ Ax), npn6auXKeHHO paBHa
(C TouHOCTBLIO KO GECKOHEYHO MaJlbiX BBICIIEro MOPSIAKA OT-
HOCHTENbHO AX) INpPOU3BEJEHHNIO IJIOTHOCTH BEPOATHOCTH B
TOYyke X Ha AJHHY HHTEpBanaa Ax.

7 (x)

f (=)

0 X X+ax



YncnoBble XapaKTepuUCTUKN HeNpepbiBHOMU
CNY4YaNHOU BENINUYUHDI

1. MaTtemaTtuuyecKkoe oxXuaaHue.

X — HenpepbiBHAsA CNyYaiiHan BeNMYMHA, XE|a;b],
f(x)- nnoTHOCT®.

Pazobbem oTpe3ok [a;b] Ha n YacTUYHBIX
OTPE3KOB AJIMHOUAX,, Ax,, ..., AX, W B KaXKJ0M
BblOepeM TOUYKY X; . HalngeM maTeMaTuyeckoe
O’KH/JIaHHUe 110 aHAJIOTUM C JUCKPETHOU
BeJIMYMHON ) x,;f (x;) Ax,; Ilepexoada K ]
npenesy npu Ay, =0, IOIYyIUM M (X) = § xf (x) dx.

Ec/aH BO3MOXHBIE€ 3HAUYEHHS MTPHHaNMeNKaT BCeH OCH Ox, ro

M(X)= § xf (x)dx.

-_— D



2. AncnepcuaA.

Hucnepcueit nenpepoleroll cAyHaiiHOE BeauduHsl HA3HIBAIOT
MaTeMaTHYeCKOe OXKHJaHue KBaJpaTa ee OTKJIOHeHHS.

[ Ecan Bo3MoXuble 3HaueHHss X mNpUHaQIEXKaT OTPE3KY
a, b], 1O

b

D(X)=\[x—M (X)]* [ (x) dx;

€CJIH BO3MOXHBle 3HaYeHHA MpHHaAMeXaT Bcel OCH X, TO

-

D(X)= { [x—M (X)]* f (x) dx.

b
D (X)={ x*f (0 dx— (M (O,

D X)= { x%f (x) dx—[M (X}~



3. CpegHee KBagpaTn4veckoe
OTKJIOHEeHwue.

6 (X)=V D(X)



Mpumep. Hantn matemaTnyecKkoe oxxmgaHue u
ANCNepcuto HenpepbIBHOW CAY4anHOM

Be/IMYNHDbI, 3a,£I,aHHOl4 NMAOTHOCTbHO
0. foe x<1,

x—1

f(x)=1

_ide l<x<3,

LO, foe x>3.

w0 3 -
MY = -J;f(x).\’d\' =%J:(x_|)xd\- :%!(,\'3 —x)d\' =%(%,\-3 _%_\-2]




3aKOHbI pacnpeaeneHusa HenpepbIBHOW
CNY4YaNHOU BENNUYUHDI

1. PaBHOmepHoOe pacnpeaeneHume

[MNOTHOCTb pacnpeaeneHnsa coxpaHaer
NOCTOAAHHOE 3HAaYeHUe Ha MHTepBaJie, KOTOPOMY
NPUHaANEeXaT BCe BO3MOKHble 3Ha4YeHUS
C/IlY4aNHOMN BENUYUHDI:

const, nppua < x<b

flo)=1

0,npux<a,x>b



[na Toro 4tobbl cAy4amHaA BENNYNHA
NOAYNHANACb 3aKOHY PAaBHOMEPHOTO
pacnpeaeneHna Heobxoanmo, 4Tobbl ee 3HaYeHUS
NneXanm BHYTPU HEKOTOPOro onpeaeneHHoro
MHTEPBANA, N BHYTPM 3TOr0 MHTEPBaANA 3HAYEHUA
3TOM CNY4aNHOM BENNYUHDBI Obinn Hbl
PAaBHOBEPOATHbI.

Hamnpgem 3Ha4yeHune, KOTopoe NPUHNMAET
C/lydanHaA BeNNYUHA B MHTepBane [a;b]. U3
YC/I0BUA HOPMUPOBKU C/IeAlYET, YTO

b b
J f(x)dx = J. cdx = c(b — a) =1 Otkyma f(x)=c =

a

|

b—-a




PaBHOMepHOe pacnpeaeneHue B oblem suae:

( 1 )
,xela,b
flx)=4b-a’" " |
0, x ¢ [a,b_
HenpepbiBHOE paBHOMEpHOE pacTpelelIeHie XapakTepu3yercs

ICM, UTO BCPOATHOCTD IF000r0 HHICPBaJIa 3aBUCHUT TOJIBKO OT €TI0
JUINHBI.

b—a |

® O
‘ ?--------------------



BepoATHOCTb NONagaHuUA paBHOMEpPHO
pacnpeaneneHHon cay4yamHou Be/IMYnNHbLI B

nHtepsane [o;[]

h —a b—a

;
j d- a'
a

[ —o
b —

P(a<x<,[')’):

3ameuyaHune. PaBHomepHoe pacnpeaeneHue
HenpepbIBHbIM aHaNor AUCKPETHOro
pacnpegeneHmnsa BepoATHOCTEN A8 ONbITOB C
PaBHOBEPOATHbIMU NCXOAaMM.



Bua n rpadumk HterpanbHomn GpyHKUUM
pacnpeaeneHna paBHOMEPHOU CAYYaNnHOU

Be/INUHDLI
(0, x<a
F(x)=1 T a<x<b
b—a .
I, x>b F




Mpumep. ABTOOYCbI HEKOTOPOrO MapLLUPYTa
MAyT C UHTEPBaNoOM 5 mmnHyT. Hantu
BEPOATHOCTb TOTO, YTO NpuULLedLIemy Ha
OCTaHOBKY Maccaxupy npmnaeTca oxxmaaTb
aBTObYCa He bonee 2 MUHYT.

PelweHune

Bpemsa oxXnaaHua aBnaeTca Cay4anHou
BEIMYNHON, PaBHOMEPHO pacnpeaeneHHON B
nHtepsane [0, 5].

f(+)-

p0<x<2)===04

| o

I
5.')



Yucnosble XapaKTepUCTUKU PaBHOMEPHOro
pacnpegeneHua

M= 5 flde= [ 5 ——n bLf i bla

h-a

x |,, bi-gt bea

2% 1.(-a) 2

D) =[x - U () = [x* ——dc— (M (2))* =
a b—a

Q

o

L [xax - (o)

_aa

1 Xty : b -a [b+a 2_(b—a,)2
D(x)—b—a' 3 o 12 ()] C3.(b-a) [ 2 }— 12

~ o fe-a)t  b-a
= \/D(x)—\/ = v



Npumep. LleHa geneHunA WKanbl USMePUTENbHOTO
npmnbopa pasHa 0,2. NNoKka3zaHnA npnbopa OKPYrnAoT A0
bankanwero geneHma. Hamtm BeposaTHOCTb TOro, YTO
owmnbKa oTcyeTa: a) npeBbicuUT 3Ha4YeHune 0,04; 6) meHbLe
0,04.

PeweHwne.

OwmnbKyY OKpyr/IeHMA OTCHETA MOXKHO PAacCMaTPUBATb KakK
CIY4aNHYIO BEIMYUNHY X, KOTOpaA pacnpeaeneHa
PAaBHOMEPHO B MHTEPBAJie MeXay ABYMS COCeAHNMMU
aAeneHnamun. NNoTHOCTb paBHOMEPHOIO pacnpeaeneHus
no dopmyne paBHa: 1

f(x)=m

roe (b —a) — AnMHa nHTepBana, B KOTOPOM 3aK/OYEHbI
BO3MOHble 3HayeHunA X. BHe aTtoro nHtepsana f (x) = 0.



B paccmatpuBaemou 3aaave AJIMHa MHTepBaa, B
KOTOPOM 3aK/1t04EeHbl BO3MOXHble 3HaYeHuA X,
paBHa 0,2. [loaTomy NNOTHOCTb pacnpeaeneHus
BEpPOATHOCTEWN paBHa: 1

J(x)= e 2

Torna ownbKa oTcyeTta npesbicUT 3HaveHme 0,04,
ecnn oHa byaeT 3akatoveHa B nHTepsase (0,04;

0,2): 2 02
P(a <X <b)= ’045dx=5xf0,04 =1-02=08

OwmnbKa otcueta meHblie 0,04 byaeT 3aKAO4EHA B
nHtepsane (0; 0,04) c BepOATHOCTbIO:

0,04
P(a < X < b) =_|; Sdx = 5x /™ =0,2



2. NMoKa3satenbHoe (3KCNOHEeHLUMnanbHoe)
pacnpegeneHue.

0 npﬁ x < 0,
“x)w{ Ae-** npu x>0,

rae A — NOCTOSIHHAA NONOXUTEeNbHAA BEINYMNHA.

X

0
Fy=\ f(x)de= { odx+2 {e-Mdx—=1—e-».

- o0 - 0
F (x) — { 0 npu x <0,
l—e-*»* npu x=0.



i) o

JKCNoHeHUManbHoe pacnpeaeneHue ABAAETCA OAHUM
N3 OCHOBHbIX pacnpeaeneHnin, UCNOoAb3yeMbIX B
TeoPUM HaJEeXKHOCTU.

Hanpumep, NpoaonKNTenbHOCTb 6e30TKa3HOoM
PaboTbl MHOTMX TEXHUYECKUX YCTPOMCTB, a TaKKe
BpeMs 3aJepKKWU Bbl/ieTa CaMo/1e€Ta Mo BUHE
TEXHUYECKUX CNY*KO asponoprTa.



BepoATHOCTb NnonagaHna C1Iy4anHOMU
BE/IMYUHDI B 3a4aHHbIN NHTEpPBaN.

Pla<x<b)=F(b)-F(a)= o _ b

MaTtemaTuueckKoe omup,al-me u aucnepcua

) ) (11 = x: e dx=dv:
M(X)= I X/ (x)dx = _[ xAe d =+ oM =
e 0 du=dx, ———=v;
\ /V J
) xe—/’..\' e L e—/’;_\‘ L s e—ﬁ.\' 7 l
=A| —— ‘+I — dx :j‘ dx =— 4‘:—4.
/u 0 0 /u 0 /u 0 /u
CHGHOB&T@HBHO, OKOHYUATCIIBbHO NMCCM

| 1 1 1
M(X)=—; D(X)=—: o =—.



3. HopmanbHoe pacnpeaeneHue

NumezpanovHasa u ouggeperHyuanbHaa pyHKyuu pacnpeoeneHus.
BeposmHocmeb nonadaHus e 3a0aHHbIU UHMepaarn.

OAHMM 13 Hanbosiee YacTo BCTPEYAKOLWMXCA pacnpeaeneHnin ABNsSeTCs
HOopManbHoe pacnpeaeneHue. OHO UrpaeT 60bLLYIO POJb B TEOPUU
BEPOATHOCTEM M 3aHMMAET cpeaun APpYrux pacnpesesieHuin ocoboe nosoKeHue.
HopMmanbHblii 3aKOH pacnpeaeneHns ABAAETCs NpeaesibHbiM 3aKOHOM, K
KOTOpPOMY NpUBAMKAOTCA ApYyrue 3aKOoHbl pacnpeaeneHmns npu 4acto
BCTPEYAIOLWMXCA aHANOTUYHbIX YC/TOBUSAX.

Echv npeaocTtaBnaeTca BO3MOMKHOCTb PACCMaTPUBATb HEKOTOPYIO CAYHYaMHYIO
BE/IMYMHY KaK CYMMY AOCTAaTOYHO 60/IbLIOro YMcna ApYrux Cly4amHbIX BEUUYMH,
TO Aa@HHAA cay4anHaa BeIMYMHa 0ObIYHO NOAYNHAETCA HOPMAIbHOMY 33aKOHY
pacnpeaenenma. Cymmumpyemble cnydyaiHble BeIMYUHbBI MOTYT NOAYNHATHLCA
KaKMM YrogHo pacnpeaeneHuam, Ho NPu 3TOM A0NKHO BbINONHATLCS YC0BUE UX
He3aBUCMMOCTU (Mnm cnabom 3aBucumocTtm). Mpu cobaoAEHNUMN HEKOTOPDIX HE
OYEHb }KECTKMX YCNOBUM YKa3aHHaA CyMMa CAyYalHbIX BEIMYMH NOAUYMHAETCA
NPUBANKEHHO HOPMA/IbHOMY 3aKOHY pacnpeaeneHns n TeM TOYHee, Yem
6onbluee KONMYECTBO BEIMUYMH CYMMMUPYETCS.

Hu ogHa 13 cymmupyembix Cay4arHbIX BEIMYUH He A0MXKHA Pe3KOo OT/INYaTbCA OT
APYrUX, T. €. KaXKAasa U3 HUX A0NXKHA Urpatb B 06LEeN cymme NPUMEPHO
OAMHAKOBYHO PO/Ib U HE UMETb UCKNKUYUTENBHO BONbLLYIO MO CPAaBHEHWUIO C
APYTMMU BENMYNHAMK ANCMEPCUIO.



Ons npumepa pacCMOTPUM U3roTOBIEHME HEKOTOPOM AEeTaNun Ha
CTaHKe-aBTomate. Pazmepbl M3roToBNEHHbIX AeTaNeN HECKOJIbKO
OT/INYALOTCA OT Tpebyembix. ITO OTK/IOHEHUE PAa3MepPOB OT
CTaHAapTa BbI3bIBAETCHA PA3/IMYHBIMU MPUYMHAMMU, KOTOPbIE
bonee nnn meHee He3aBUCUMBbI ApPYr OT gpyra. K HUM moryT
OTHOCUTbLCA: HEPAaBHOMEPHDbIN pPeXXum 0bpaboTKu aeTtanu;
HeoaHOPOAHOCTb 0bpabaTbiBaeMOro matepumana; HETOYHOCTb
YCTaHOBKM 3aroTOBKM B CTAHKE; U3HOC PEXYLLEro MHCTPYMEHTA U
AeTanen CTaHKoB; ynpyrme aedopmaumii y3/10B CTaHKa;
COCTOAHWUE MUKPOK/IMMATA B Lexe; KonebaHue HanparKeHua B
3NeKTpoceTu N T. A. Kaxaaa n3 nepevyncieHHbix 1 NogobHbIX Um
MPUYUH BANAET Ha OTKJIOHEHME pa3Mepa U3roToBaAAEMOM
AEeTann oT cTaHAaapTa. Takmm obpasom, obLiee OTKIOHeHUe
paszmepa, PUKcnpyemoe nameputesibHbiMm npubopom, asnaeTca
CYMMOMN BONbLLEro YMCNa OTKNOHEHNIN, 0OYCNOBNEHHbIX
PA3NNYHbIMN NPUYUHAMN. ECIM HM OAHA M3 3TUX NPUYMH He
ABNAETCA AOMUHMPYOWEN, TO CYMMApPHOE OTK/IOHEHUE ABNSETCS
CNYY4aMHOWN BEIMMNHOWN, UMELOLLEM HOPMA/IbHbIN 3aKOH
pacnpegeneHus.



HopmasnbHoe pacripedeneHue (eayccosckoe)
ornpedesnaemca pyHKyueul naomHocmu

criedyrowum obpasom

1

qo(bﬁ): \/go_e
HopmanbHoOe pacnpeaeneHue
3aBUCUT OT ABYX NAapPaMeTpPOB.
MaTeMaTN4eCKOro oxXmaaHma a
N cpegHero KBagpatnyeckoro
OTK/IOHEHUNA O

[PadUK NNOTHOCTU - HOPMAbHAA
KpueaAa unu Kpueasa lfaycca

a-o



1, OueBnaHo, QyHKUHS onpeaeseHa Ha BceH OCH X

2. I'lpn BCcex 3HayeHUSIX x (PYHKUHA NPHHHUMAaeET IMO0JIO-

KHUTEJIbHBIE 3HAYEHUsI, T. €. HOPMAaJIbHasgs KpHBas pacrnoJio-
KeHa Hana ocblo Ox.

3 TIlpenesn ¢pyHKIUHH NPU HEOrpaHHYEHHOM BO3PACTAHHU X
(o abGcoJIOTHON BeJIMUUHE) paBeH HyJ0: lim y=0, T. e.

x| —>» o»

ock Ox CJIY>XHT TFOpPHU3OHTAJILHOH acCHUMNTOTOH rpadHKa.

4. HUccaenyeMm ¢$yHKIHIO HA 3kcTpemyM. Halinem nepByio
N POU3BOAHYIO:

y = X2 e-(x-o2/(2z0%,

o3 VY 2n

Jlerko BHAeTb, 4TO Y =0 npu x=a, y >0 npu x <a,
y" < 0 npu x > a.

ChenoBarenbHo, nNpu x=—a YHKIHS HMeeT MAaKCHUMYM,
paBHul 1/(c }V/ 27).

5. PaszHocTh Xx—a CONEpPIKHTCA B aHAJNHTHYECKOM BhIpa-
XeHHH (QYHKLIHH B KBajapare, T. €. rpapuk PyYHKIHU CHM-
MeTpH4YeH OTHOCHTEJbHO MPSIMOH X =a.

6. Hccaeayem ¢yHKIHMIO HAa Touku neperuba. Haidhnem
BTOPYIO NPOU3BOAHYIO:

p 1 (x — a)2
— e~ (x—a)'/(z0%) [1 ] .
4 o® }V 2n o®



Jlerko BHAeTb, 4TO NMpH X=a-+0 H X=a—0 BTOpafA
NPOH3BOAHAA PaBHA HYJIO, a NpH Mepexoje uepes ITH TOYKH
OHa MeHSAer 3HaK (B OOEHX 3THX TOUKaX 3HaUeHHE PYHKIUH
pasto 1/(6)/2ne)). Taxum o6pasom, ToukH rpaduka (a—o,

1/(o ]g—ﬁe)) H (@0, 1/(c)/ 2ne)) aBadioTcn TouKaMu me-
peruba.



- MapameTp 11 XapakTepm3yeT mMaTemMmaTundeckKoe

o>xkngaHve (cpenHee apundmeTnueckKkoe)
crniydYamHoOomn BeJIM4YMHbLI, ABJIIASsICb LHeHTpOM
pacnpegeneHumnsA n Hamnobonee BepOATHbLIM
3IHA4YeHVeM. NameHeHMne MaTemMaTmn4decKoro

oXXKmaoaHusi He BrnusieT Ha dopmMmy KpuuBOoOM, a
TONMBbKO Bbi3blBaeT ee cMelleHMe BOOJSIb OCU X.

NMpumep:
PocT B rpynne 101-M(x)=170cm, o=5cm

102-M(xX)=175cm, o=5 cm

0,09

0,08 N
0,06 : R

.0,06 \ x

0,04 / \

0,03 ¥ —e 101
- 5 '\.\,_\_ \

0,02 '/
0,01 -

© D O * o O AN ™ A AD N Y 00 B N
SO O A S N A SO ARSI




NMapameTp (o) XapakKkrepusyeT
M3MEeHYNBOCTb CliydYauHOU BeJIM4YUHbI
(Mepy pacTAHYTOCTM KpuMBOU BAOOJIb
ocU X): 4emMm OonbLe o, TemMm OonbLie
KpuMBasa pacTaHyTa.

NMpumep:
PocTt B rpynne 101-M(x)=170 cm, 0o=5 cm

102-M(xX)=170 cm, 0=10 cm

=10

L 9
3 R
9




BepoATHOCTb NonagaHnA B 3a4aHHbIU
MHTEepBan

B
Se—(x—a>=/<zo=) dx

o

Pla< X <B)=

]
oV 2n

Ilpeo6pazyem >s3Ty dopmyny Ttak, 49ro6bli MOXKHO OBUIO
NoJib30BaThCsl roOTOBBIMH TabJHiiamMd. BBenem HOByKO Inepe-
MEHHYIO Zz = (xXx—a)/c. Otcwona x =o0z-+a, dx=0cdz. Hahnem
HOBBIE TnIpeaesibl MHTerpupoBauusa. Eciau x=ao, 1O 2= (¢ — Q)/0;
ecau x =@, 10 z2= (B —a)/c.

Takum oGpasoMm, HMeeMm

1 (B——a)/o
P (x X == — S e~ 2*2 (gdz) =
(2 < X <P) === (o dz)
(. —a)/o
t 0 (8—a)/o
— S e—Z’/2 dz | — e—-z"/z dz—-.
V 2n (x~a)/o VQ“
! (B—-a)/o 1 (a—a)’c
— e—2%2 dz — g e—2*2dz,
V 2n V 2n 5



ITonb3ysick ¢pyHkuueit Jlanaaca

® (x) = V'___ S e-2*/2 4z,
0

A

OKOHUYATEeJIBLHO ﬂOJIy‘IHM
Pla< X <B)=0 (3"“) @ (“*’“) :

rpadpuk PyHKUUN

Jlannaca
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Pl<X<4)=0 L LTE =D (0.4)-D (-0.2)
@ 5 - | =—(0.2)
- _ P P(1<X<4) (04) (02).
" 4 o @ 4 - - (-. ) A :—(04)=0.155 —(0.2)=0.079.

Y, - PT T P1<X<4)=0.234



[MpaBuno Tpex curm

HopmanbHO pacnpeaeneHHasn cayyanHasn
Be/IMYMHA C BONbLUION BEPOATHOCTbIO
NPUHUMAET 3HaYeHua, bIU3KUe K cBoemy
MaTeEMaTUYECKOMY OXKUAAHUIO.
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P(|X—a| < 6)=20(/0),
nojoxus 0 =of. B urore moayunm
P(|X—a|<ot)=20(1).
Ecau £ =3 u, caegosatenvHo, of =30, 10
P(| X —a| < 36)=20 (3)=2-0,49865 = 0,9973,

T. €. BepOATHOCTb TOr0, 4TO0 OTKJOHEeHWe Mo alCOMOTHOM
BeJIHYHHE OYyIeT MeHbllle YTPOGHHOIO CpeAHEro KBajpaTHye-
CKOro oTKJOHeHHs, paBHa (,9973.



